



京博梦·大学生助学行动

“京博梦·大学生助学行动”走近寒门学子徐建刚

为了父亲的遗愿他走进了浙大

为了让每一位新考入大学的贫困学生顺利走进大学,京博控股现联合齐鲁晚报·今日滨州和博兴星火义工共同发起“京博梦·大学生助学行动”。据了解,此次活动将每年组织一期,每期帮扶20名新考入大学的优秀学生。本报也派出骨干记者对部分优秀学生进行集中采访报道,探访这些莘莘学子的背后的故事,了解他们的坚强,体会他们坚韧,树立寒门学子榜样传播正能量。近日,本报记者跟随京博控股工作人员及博兴星火义工一起来到寒门学子徐建刚中。



徐建刚和母亲向记者展示录取通知书。

文/片 本报记者 李运恒

乐观与坚强助他考入浙江大学

2010年8月份,来自无棣县的徐建刚以优异成绩考上滨州市北镇中学,然而顺利升入重点高中的喜悦心情还未退去,一个可怕的消息就打破了这个平静的家庭,徐建刚的父亲查出胃癌晚期。“关于我爸的病情家里人一直瞒着我,我只知道父亲辗转滨州、济南、北京各地医院检查治疗,并不清楚父亲到底怎么了。”徐建刚的家人为了

不影响他的学习一直向其隐瞒了他父亲的真实病情,原来此时的徐建刚父亲已经被查出胃癌晚期。

“我爸住院期间多次收到病危通知书,有一次我逃课去滨州医学院附属医院看望他,才知道他已经瘦了30多斤,跟变了一个人一样。”虽然经过两年的治疗,也花了家中大部分积蓄,但随着病情的恶化,徐建

刚的父亲还是不幸去世了。在家调整了一个星期徐建刚就回到了北镇中学继续读书,他不想把悲伤的情绪表现出来,在同学和老师眼中,徐建刚乐观又坚强,可是徐建刚告诉记者,他做梦会梦到父亲,会偷偷在晚上睡觉的时候哭。

“我爸生前是做生意的,经常在异地出差,一年有一半的时候在江浙一带,他曾经告诉

我希望我考浙江的大学,这样父亲就能经常抽时间去看我了。”徐建刚的父亲没能等到儿子考上大学就离开了,但徐建刚心里一直记得父亲的这个遗愿,高三以来徐建刚加倍努力学习,并暗暗下决心一定考上一个浙江的好大学,在最后的五次模拟考试,徐建刚两次取得全校第一名的成绩,最终徐建刚顺利考入了浙江大学。

学医救人是一件很伟大的事

徐建刚今年高考成绩是650分,在他自己看来有一些失误,按照平时的成绩应该更高一些,但幸运之神不会放弃每一个坚强的心灵。2012年学校推荐徐建刚参加了浙江大学求是科学夏令营生物医学分营,徐建刚在此次夏令营分营中取得了第一名的好成绩,获得这样的成绩可以

在报考浙江大学的时候加40分,全国只有三个人得到了这样的加分的特权,“建刚很幸运,得到了加分顺利考上了浙江大学。”徐建刚的母亲说。

徐建刚在报考浙江大学时,毫不犹豫地选择了医学专业,并最终被浙江大学医学试验班类(口腔医学7年制本硕连读)录

取。谈到为什么学医,徐建刚告诉记者,父亲的病对他影响很大,那段时间让他成长了很多,“学医能救人,虽然我最终选择了口腔医学,但在在我看来学医能帮人看病是一件很伟大的事情。”

大学考上了,学费让这个家庭犯了愁,徐建刚的母亲是下岗

职工,目前在一家旅馆打工,每个月收入只有1000多元钱,而且徐建刚的父亲之前治病花尽了家中大部分积蓄,但徐建刚的坚强和乐观感动了很多,也有爱心单位对他进行了帮助。徐建刚告诉记者,他在大学里会继续刻苦学习,毕业后努力工作,回报家人,回报社会。

相关新闻

梁才派出所帮扶 贫寒学子圆梦大学



梁才派出所教导员送上2000元救助金。

本报8月14日讯(记者 王忠才 通讯员 周新建) 情系贫困学子,助力圆梦大学。8月12日下午,市公安局滨城分局梁才派出所联合团市委对辖区贫困准大学生李琪琪进行了帮扶,送去了助学金2000元。

滨城区梁才街道办事处小高村的李琪琪今年以优异的成绩考入了滨州学院,但是贫寒的家庭条件使李琪琪和她的家人一直高兴不起来。李琪琪姊妹两人,妹妹上小学,父亲腰椎不好,干不了重活,家里的农活基本落在了母亲的肩上,母亲在照顾好地里农活的同时,还要外出打零工,补贴家用。自幼懂事的李琪琪看在眼里,急在心里,高考一结束,她就到饭店里打工,积攒学费。

品学兼优,家庭困难的李琪琪被团市委“情系贫困生 助力中国梦”行动列为了帮扶对象。了解到这些情况后,梁才派出所的负责同志积极到李琪琪家中走访慰问,给她送去了助学金,鼓励她正视暂时的困难,鼓足生活的信心和勇气,勇挑重担,励志前行,充分利用好四年的大学光阴,刻苦学习,奋勇拼搏,力争成为国家栋梁之才,以优异的成绩回报社会各界的关怀与帮助。同时,梁才派出所还结合公安“大走访”活动,与李琪琪结成了长期帮扶对子,帮助她实现大学梦。

无棣刑侦大队 捐款献爱心

7日上午,无棣刑侦大队在大队会议室举行了一个爱心捐助仪式,为在2010年发生的一起抢劫杀人案件中死亡的辽宁籍马某一家捐款,大队全体民警慷慨解囊,踊跃捐款,以此表达对弱势群体的殷殷关切之情,充分展示了人民警察为人民的良好职业风范,一共募捐善款5000元。

(王忠才 张景潭)

消防风采录

滨州市公安消防支队参加 警务E站通集中宣传日活动

8月9日是全市公安机关第十八个“警民恳谈日”,也是“滨州市网上公安局民生警务E站通”集中宣传日,市公安局组织在渤海七路银座广场开展集中宣传活动,滨州市公安消防支队派员参加了宣传活动。

宣传活动现场,消防支队设立了咨询台,消防宣传员结合当前开展的消防安全大排查大整治活动和“生命通道体验”活动,向过往群众讲解了火灾的危害、夏季防火常识、火场逃生自救方法和生活中应知应会的消防常识,现场发放《消防安全常识二十条》等多种消防宣传材料500余份。

下一步,消防支队将结合“生命通道体验”活动,针对企业、大中小学、城中村、弱势群体等,密集组织开展以逃生自救为主要内容的系列宣传教育活动,切实增强全民消防安全意识,大力营造浓厚的宣传氛围。(通讯员 王晓静)

滨州市公安消防支队开展 消防安全大排查大整治活动

为认真贯彻落实公安部深入开展消防安全大排查大整治工作电视会议精神,加大监督检查力度,严查社会单位消防安全隐患,近日,滨州市公安消防支队组织对名雅宾馆、滨州市润柏酒店有限责任公司、山东省农村信用社联合社滨州办事处等消防安全重点单位开展监督检查。

监督检查人员对各单位消防标识是否达标、值班操作人员是否持证上岗、能否熟练掌握日常检查测试方法和火灾处置程序、落实建筑消防设施维护保养和检测制度等消防控制室标准化建设情况进行了详细检查。

针对检查中发现问题,监督检查人员下发相关法律文书要求该单位立即采取措施进行整改。(通讯员 王晓静)

消防培训进银行 筑牢金融网点“防火墙”

为增强银行系统工作人员消防安全意识,畅通生命通道,推动单位落实消防安全责任,切实增强单位员工扑救初起火灾和自防自救技能,近日,滨州市公安消防支队消防监督员利用晚上休息时间应邀为来自中国建设银行滨州支行的全体员工和全市各县(区)分行的消防安全负责人共计120余人进行了消防安全培训。

消防监督员为大家介绍了当前全市正在开展的消防安全大排查大整治工作的重要意义,并强调了单位自查自纠的相关要求,希望通过此次培训切实增强中国建设银行滨州支行防控火灾的能力。随后,消防监督员结合全国近期发生的各类火灾事故案例详细分析了火灾事故的严重危害,警醒参训人员要高度重视消防安全生产工作。同时,还结合日常监督检查情况,对企业自身在火灾隐患自查、人员疏散逃生、初期火灾处置、员工宣传培训等“四个能力”建设方面需要注意和加强的一些问题进行了细致讲解。带领参训人员逐条学习了《消防安全常识二十条》和家庭、汽车防火及逃生的注意事项。(通讯员 王晓静)

突击夜查,火患“现形” 北海新区消防开展夜查行动

为进一步巩固大排查大整治活动成果,遏制重特大火灾事故的发生,为辖区经济发展创造良好的消防安全环境,近日,北海新区消防大队在辖区内开展了突击消防火灾隐患夜查行动。

检查组深入辖区娱乐场所、饭店、宾馆等人员密集场所,重点对消防设施运行是否正常、消防器材配备是否符合规定、消防控制室值班人员是否在岗、有无上岗证等进行了全面检查。检查中发现,各单位在消防安全意识方面都有了较大进步,但个别单位仍存在着消防器材未保持完好有效,少数人员对消防知识掌握不够全面等问题。对此,检查组当场对相关工作人员进行培训,要求各单位一定要加强消防安全意识,严格按照消防安全要求进行整改,坚决防范火灾事故的发生。

在下一步工作中,北海新区消防大队将继续从严检查,以铁腕政策和措施消除火灾隐患,从而减少火灾的发生几率,确保辖区人民生命财产安全,有力保障辖区消防安全形式稳定发展。(通讯员 王晓静)